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Wien, am 2. Jänner 2017 

 

 

Der Abgeordnete zum Nationalrat Wendelin Mölzer und weitere Abgeordnete haben am  

24. November 2016 unter der Zahl 10975/J an mich eine schriftliche parlamentarische 

Anfrage betreffend „durch Asylwerber verursachte Verkehrsunfälle“ gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

 

Zu den Fragen 1 und 13 bis 18: 

Asylwerberinnen und Asylwerber erhalten im Rahmen des Erstaufnahmegespräches eine 

Belehrung über das Verhalten und die Gefahren im Straßenverkehr. Allgemeine 

Informationen zum Straßenverkehr hängen an gut sichtbaren Stellen in den 

Betreuungseinrichtungen aus. Den untergebrachten Personen wird zudem eine schriftliche 

Information inklusive Bildern mit markierten Gefahrenbereichen ausgehändigt, deren Erhalt 

unterschriftlich zu bestätigten ist. 

Wesentliche Inhalte der österreichischen Straßenverkehrsordnung 1960 (StVO) sind 

Bestandteil der angebotenen Deutschkurse und werden im Zusammenhang mit Ausflügen 

praxisnah behandelt. Zusätzlich wurden Reflektor-Armbänder und Warnwesten beschafft 

und in Kooperation mit dem Stadtpolizeikommando Villach ein durch Dolmetscher 

unterstützter Workshop „Verhalten im Straßenverkehr“ erarbeitet. 
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Zu den Fragen 2 und 3: 

Gemäß der in den Bundesbetreuungseinrichtungen geltenden Hausordnung haben sich 

Personen in Grundversorgung zwischen 22.00 und 6.00 Uhr tunlichst in ihren 

Unterbringungsräumen aufzuhalten. 

 

Zu Frage 4: 

57 

 

Zu Frage 5: 

Beim Notruf der Polizei gingen seit Eröffnung der Betreuungsstelle Villach drei Anrufe, 

wegen einer Person auf der Fahrbahn der Drautal Bundesstraße ein. Alle drei Meldungen 

langten am 11. November 2016 ein. 

 

Zu den Fragen 6 bis 12: 

Entsprechende Statistiken werden nicht geführt. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Mag. Wolfgang Sobotka 
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